

Отчет муниципальных библиотек Джидинского района за 1 квартал 2024 года.

Количество муниципальных библиотек – 31, из них работающих на 01.04.2024 г. – 30 библиотек. Одна вакансия в Нюгуйской поселенческой библиотеке.

- книжный фонд муниципальных библиотек составляет - экз.
- количество зарегистрированных читателей – 6233
- количество посещений библиотек – 82130
- проведено массовых мероприятий – 480
- их посетило – 12436

За отчетный период в фонд поступило **146** экземпляров документов (книг + диски) на сумму **49,7** тыс. руб.

Проведено **480** мероприятий, из них в стенах библиотеки 343, внестационарных - 129, в режиме онлайн – 8. Посещения составили **12436** человек. Оказано платных услуг на сумму 13,0 тыс. руб.

К 75 – летию народного поэта Республики Бурятия Г.Ж.Раднаевой был объявлен республиканский конкурс чтецов **«Земли родной любимый из поэтов»**. Конкурс проходил в разных возрастных категориях и по двум номинациям: выразительное чтение стихотворения на русском и на бурятском языках. на суд жюри было представлено порядка 70 работ из разных уголков нашей республики. Победители конкурса награждены дипломами и ценными призами. Также цикл творческих мероприятий, посвященных нашей землячке, поэтессе Г.Раднаевой состоялся в библиотеках района. Участники мероприятий окунулись в творчество Галины Жигмытовны, познакомились с её литературными достижениями и наградами.

Ежегодным мероприятием стало участие ЦБС в отборочном этапе Чемпионата по чтению вслух среди старшеклассников **СТРАНИЦА-24**, а также участие в республиканском отборочном этапе.

«Вспоминая Афганистан», «По страницам Афганской войны», «Афганский набат» под таким названием были посвящены мероприятия 35 – летию вывода советских войск из Демократической республики Афганистан. В МЦБ состоялась встреча с живым очевидцем, участником боевых событий в Афганистане майором запаса, ветераном боевых действий, кавалером Ордена «За безупречную службу Родине в Вооруженных силах СССР» III степени Н.Д.Муруевым. Николай Дмитриевич поделился воспоминаниями о своей армейской службе, друзьях-сослуживцах, о той страшной войне.

Ежегодной традицией стало проведение патриотических мероприятий, посвященных историческим датам нашей страны – это **блокада Ленинграда, Сталинградская битва, День Защитника Отечества** и др.

Во многих библиотеках состоялась **«Неделя детской и юношеской книги»**. Ежегодно Всероссийская неделя детской и юношеской книги позволяет любознательным читателям познакомиться с интересными книжными новинками и окунуться в целую вереницу праздничных мероприятий.

К юбилейным датам поэтов и писателей проведены литературные гостиные, творческие вечера: к 255 – летию баснописца И.А.Крылова, 130 –

летию писателя В.Бианки, 145 – летию писателя П.Бажова, 120 – летию писателя А.Гайдара и др.

Теме выборов были посвящены уроки права, онлайн – викторины, познавательные игры **«Я молодой избиратель»**, **«Я гражданин, я избиратель»**, **«Я голосую за будущее!»** и т.д.

Желтуринская поселенческая библиотека (заведующая Сукнева О.В.) приняла участие в VI Межрегиональной научно – практической конференции **«Амурское казачество: вчера и сегодня»**. О.В.Сукнева подала публикацию по теме **«Музей «Казачья изба» - культурно – информационный центр по истории Забайкальского казачества»** для размещения в сборник по материалам конференции.

Межпоселенческая центральная библиотека приняла активное участие в конкурсе социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни **«Спасем жизнь вместе»**, представив 4 работы в номинации **«Лучший макет наружной социальной рекламы»**.

5 библиотек ЦБС приняли участие в республиканском конкурсе **«Семьёй дорожить - счастливым быть!»** в котором принимают участие дети участников СВО. Конкурс проводится по номинациям **«Рисунок»**, **«Рассказ»**, **«Видеоролик»**. ждем результатов в мае.

Директор ЦБС Никонова Т.П. приняла участие в республиканском годовом совещании работников культуры, на котором наши победители конкурса **«Лучший работник и лучшее учреждение, находящиеся на территории сельского поселения»** были награждены Дипломами: лучший работник – Ванданова О.В., заведующая Боргойской поселенческой библиотеки и лучшее учреждение – Нижнеторейская поселенческая библиотека.

Итогам ушедшего года посвятили библиотечные работники свой первый семинар **«Библиотечная панорама: подводим итоги года»**, который прошел 29 марта в Межпоселенческой центральной библиотеке. Основные вопросы были посвящены достижениям, положительным моментам и проблемам в работе библиотек. Особое внимание было обращено на работу по Федеральному проекту **«Культура»**, Федеральной программе **«Пушкинская карта»**, работе клубов по интересам, проектной деятельности и др. Также были освещены вопросы по анализу годовой и ежемесячной отчетности и работа библиотек по обслуживанию лиц с ОВЗ.

2 сотрудника прошли обучающую стажировку на базе МЦБ и Петропавловской детской библиотеки.

Инвентаризация библиотечного фонда начата в Цагатуйской и Малонарынской поселенческой библиотеках.